

我市全省率先出台工作方案,明确22部门协作,形成全链条监管合力

最大限度减少进口冷链食品风险

冬季以来,全国多地接连出现进口冷链食品包装物检出新冠病毒阳性样品,通过进口冷链食品输入疫情的风险加大。

1月9日,我市在全省率先制定出台《南通市进口冷链食品全流程疫情防控工作方案》(以下简称《方案》)。该《方案》由市市场监管局组织起草并以市防疫指挥部名义印发,要求各部门坚持以防为主、以控为要、人物同防、闭环管理的防控策略,充分整合全流程监管资源,形成全链条监管合力,最大限度地减少进口冷链食品输入性风险,确保人民群众生命安全和身体健康。

属地负责 企业主责

《方案》要求各县(市、区)政府(管委会)承担进口冷链食品集中监管、新冠病毒核酸检测、消毒、应急处置等工作的属地责任,成立进口货物疫情防控工作组;按照“大数据+网格化+铁脚板”工作思路,督促指导乡镇(街道)、村

居(社区)对冷链食品生产运输、贮存、加工、经营单位(含个体工商户等)进行全面排查摸底;组织辖区内进口冷链食品直接接触人员进行核酸检测;对辖区内进口冷链运输、贮存、加工、经营单位落实疫情防控主体责任情况进行全面排查,确保所有进口冷链食品进入集中监管仓,实现“应进尽进、应检尽检”。

冷链食品进口、运输、贮存、加工、经营主体是进口冷链食品疫情防控的第一责任人。《方案》要求企业积极履行主体责任,落实进口冷链食品集中监管要求,落实进口冷链食品追溯主体责任。冷链食品物流企业要落实进口冷链食品疫情防控主体责任,进行单证查验和信息登记,严格查验进口冷链食品海关报关单据及检验检疫证明,不得承运无法提供进货来源的冷链食品;冷链食品贮存、加工、经营单位应落实冷链食品索证索票和进货查验记录制度,无明确生产厂家、产地、供货来源的冷链食品不能进货、入仓、加工、经营。

部门协作 联防联控

《方案》明确了市场监管、海关、交通运输、商务、卫生健康、公安、农业农村、打私办等22家部门的职责分工,要求各相关部门按照职责分工加强进口冷链食品疫情防控工作的指导监督和协作配合,落实进口冷链食品集中监管、消毒、核酸检测等疫情防控措施,加强形势研判,加大协调联动,严肃查处违法违规行为,实现全流程闭环管控。

根据《方案》,交通运输部门将会同公安部门合理规划、设置进口冷链食品运输车辆专用通道、交通防疫卡口进口,引导冷链运输车辆至信息登记查验点进行信息查验,对所有冷链运输车辆信息进行登记并通报给商务、市场监管、卫生健康等部门。

环节管控 全流程防控

对进口冷链食品的全流程疫情防控,涉及入关、运输、贮存、批

发、生产加工、经营(含零售、餐饮等)等多道环节。《方案》对各环节中的新冠病毒核酸检测、全面消毒、从业人员防护及应急处置工作均作出明确规定。

《方案》要求在全流程防控中做到“应进尽进,应检尽检,应消尽消”,即所有进入南通市范围的进口冷链食品进入集中监管仓,确保应进尽进、应检尽检;对进口冷链食品直接接触人员每周一检、应检尽检;对进口冷链食品的包装、运输装备以及销售场所、餐饮单位等进行全面消毒。

《方案》明确,市县两级疫情防控指挥部是进口冷链食品疫情防控应急处置的领导机构,要成立由卫生健康、商务、市场监管、公安、生态环境、城管、交通运输、农业、海关、新闻宣传等部门组成的进口冷链食品应急处置工作小组,承担进口冷链食品应急处置工作。发现进口冷链食品核酸检测呈阳性时,要立即停止生产经营活动,启动应急响应机制,第一时间上报属地疫情防控指挥部。

本报记者 王玮丽

■基本情况

上周(1月1日—1月8日),市12345在线平台共受理各类诉求14491件。在线直接答复11305件,向各网络成员单位派发工单3186件。网络成员单位按时办结率99.16%。有效回访2696件,回访综合满意率93.03%。承办省平台交办件556件,其他诉求499件。

■热点问题

1. 咨询类诉求方面。诉求主要集中在医保政策咨询、驾驶证管理、卫生安全等领域。如陆女士咨询“如何办理职工医保关系转出”;王先生咨询“外地B证驾驶证实习期到期,是否可以在南通车管所参加考试”;杨先生咨询“海员目前可以在何处接种新冠疫苗”。市12345在线平台根据相关政策在线答复。

2. 求助类诉求方面。诉求主要集中在供水抢修、小区物业服务、老旧小区改造等领域,如李女士反映“中远小区11号楼1月8日早上5:00左右发生集体停水,请求尽快恢复供水”;启东市绿地长岛小区业主反映“小区内公共区域及长岛大道长期不开路灯”;百花苑新村业主反映“由于老旧小区改造导致7幢东侧水管暴露在外,近期气温骤降水管经常被冻住”。市12345在线平台已将上述诉求转交属地政府核查处理,目前基本处置完毕。

3. 投诉举报类诉求方面。诉求主要集中在违法建设、占道经营、机动车停车管理等领域。如丁女士反映“前景花苑5号楼楼顶有业主违章搭建砖瓦房和阳光房”;王先生反映“工农北路与万和路交叉路口有流动摊贩占道经营”;康先生反映“崇川区启秀星河城东侧通刘路段有大量机动车违停”。市

12345在线平台已将上述情况转交辖区政府核查处理。

■典型案例

1. 启东市及时根据妇幼保健院人流量调整门诊数量。12月26日,启东市刘先生反映启东市妇幼保健院儿科门诊少导致就诊时间偏长。对此,启东市卫健委反馈:目前,启东市妇幼保健院已增设一个夜间门诊,加上原有两个夜急诊,共三个夜门诊为患儿就诊。同时,白天也增加了门诊医生,后期医院将根据实际就诊情况进行调整,确保儿童能及时就诊。

2. 崇川区多措并举整治机动车违停。12月26日,崇川区秦灶新村业主马先生反映小区内部分居民将车辆停在小区消防通道上,存在安全隐患。对此,市消防支队表示:辖区大队将进一步督导小区物业做好日常宣传,通过小区业主群曝光等手段继续做好打通生命通道工作,同时要求物业加强移车器材操作和使用,确保在紧急情况下生命通道畅通。

3. 海安市积极协调冻表更换收费问题。1月2日,海安市中阳精英公寓业主王先生反映家中水表一直处于关闭状态,自来水公司近日来电告知水表故障,需自费更换。对此,海安市水务集团反馈:根据最新相关政策,目前更换冻表不收取费用,经沟通,已告知王先生可前往水务公司营业大厅凭发票退换收取费用。

■市民建议

1. 建议延长通京大道、辛余路路口由东向西直行道绿灯时间。2. 因学田南苑正在老旧小区改造,导致北侧学田南路路段停车困难,建议在学田南路上规划增设停车位。



持续晴冷干燥 注意用电安全

最近一段时间天气寒冷且干燥,不少居民家中的电暖设备、空调会长时间开启,如果缺乏用电常识、不合理的用电就很可能会引发火灾。面对用电高峰,市民应注意以下问题,确保冬季用电安全。

冬季使用空调,除特殊需要外,空调温度设置不宜过高,以防其长期运行出现过热,缩短空调使用寿命。电热毯通电时间不宜过长,一般在睡前1小时左右通电加热,入睡时关掉电源,尽量不要通宵使用。电热毯不要与人体直接接触,最好在上面铺一层毛毯或床单,千万不要折叠使用,否则易烧坏电热线的绝缘面,造成漏电,发生意外伤害。电暖气功率档位应适当调用,不宜温度过高;使用过程中经常检

查电源线和插头插座是否发热发烫,发现异常立即停止使用;使用时要与窗帘等易燃物保持一定距离,也不要利用这些电器来烘烤潮湿的衣物,更不能覆盖湿物;严禁电暖气在无人监护状况下运行。

装接临时电源时,要选用合格的电源线、电源插头,插座要安全可靠,损坏的不能使用。电源线接头处要用电工绝缘胶布包好。不要在一个电源插座上安插过量的插头,空调、电炉子等大功率设备最好享受“专插专用”的待遇,以免插座过载而发生危险。定期对家庭用电电路进行安全检查,及时更换老化线路。在使用各类电器时,若发现冒烟或闻到异味,要迅速切断电源进行检查。

我市去年约5500人拿到网约车从业资格证

本报讯 (记者彭军君 通讯员理康 王建勤)11日,记者从南通市交通公共事业发展中心获悉,近年来我市申请网约车从业人员资格考试的人数不断增加,2020年全年约1.76万人次申请网约车从业人员资格考试,最终审核通过安排考试6945人次,公共科目、区域科目合格

率分别为79.95%和58.47%,约5500人拿到从业资格证。

下阶段,我市交通运输部门将进一步增加考试计划,满足群众的考试需求。同时呼吁广大报名参考人员合理安排复习和考试时间,考前充分准备,提高合格率,避免公共资源浪费。

南通供电公司停电公告

1月18日 08:00-17:00 10kV备用十124线、10kV备用十一125线、10kV备用十二126线、10kV备用A131线 无

1月19日 09:00-16:55 10kV啬园153线部分停电 无

1月19日 09:00-16:55 10kV优山173线部分线路停电 南通森宇酒业有限公司 8108239122、汪向东 8108753534

1月20日 09:00-16:55 无 无

1月20日 09:00-16:55 10kV新开北181线部分线路停电 中华人民共和国南通海事局 8100601259

1月20日 08:00-19:00 10kV人民线、10kV师范桥线、10kV卫业线通丝联解困房、水环境建设管理处、通泰置业临时变、陵园六组公配、轧花厂公配、军转办1#公配、华建公配、路灯管理所等用户

1月21日 09:00-16:55 10kV市南126线部分停电,10kV商检139线部分停电 无

1月21日 09:00-16:55 20kV科林21C线部分停电 无

1月22日 09:00-16:55 10kV郭里园125线部分停电 南通市郭里园新村小学校(810032102)(申请保电)

1月24日 08:00-17:30 10kV虹桥线、斜南村、头总桥村、金北村、卫生新村、双皮桥北村、秀水华庭、翰苑二期1#、2#、通宇广告装潢传媒、金沙中学3#箱变、天宁市市政绿化、亿仕得医疗器械、锅炉机电设备安装、南山寺、北兴加油站、路灯管理所、通州中专等用户

市区供电抢修热线:85928592

南通供电公司

2021年1月11日

我市严厉打击侵权违法行为

三案入选省知识产权保护典型案例

本报讯 (记者王玮丽)11日,省市场监管局通报全省市场监管领域知识产权执法情况,并发布2020年全省知识产权保护相关典型案例。我市查办的1起案件入选“十大涉外典型案例”、2起入选“十大典型案例”。

十大涉外典型案例中,大兵健身器材南通有限公司侵犯他人注册商标专用权案入选。2020年11月,如皋市市场监管局接到举报,大兵健身器材南通有限公司生产的健身器材侵犯权利人注册商标专用权。执法机关对当事人经营场所开展检查,发现标有“TECHNOGYM”字样的哑铃、杠铃、杠铃片1470个,以及印有“TECHNOGYM”字样的磨具14个。经查,

孩子牙齿畸形,您重视了吗?

牙齿拥挤不齐,容易嵌塞食物残渣,不易清洁彻底,常引起牙龈炎、牙龈出血、牙结石及牙面色素沉着、口臭、龋坏等现象。牙齿正畸就是将排列紊乱的牙齿矫正整齐。通过正畸治疗,让牙齿及牙龈等周围组织保持健康;同时增强自信心。

牙齿畸形有三大诱因

一是遗传因素,主要由父母的遗传基因导致的;二是环境因素,其中咀嚼功能退化是主要原因;三是精细的食物容易引起牙齿龋坏,出现牙齿缺损,乳牙过早丢失、恒牙萌出间隙不足,进而造成牙齿排列不齐。

正畸别错过黄金期

临床研究显示,随着现代牙齿矫正技术和生物材料的发展,牙齿矫正已没有年龄限制,即任何年龄的人,只要牙周组织健康均可接受牙齿矫正。临床实践证明,凡是影响颌面发育和容貌美观的口腔不良习惯和严重骨骼畸形,如吐舌习惯、咬下唇习惯、口呼

权违法经营额巨大,仅库存涉案健身器材货值已达17万元,遂依法将案件移送公安机关。

由我市办理的南通青溢物流有限公司销售侵权“海螺牌”水泥案、南京双茗茶叶有限公司销售侵犯“安吉白茶”地理标志证明商标案等2个案件入选“十大典型案例”。其中,南通青溢物流有限公司在未取得海螺注册商标权利人授权或许可的情况下,自2019年11月份开始,从无法核实具体来源的个人手里以0.7元/条的价格购买了标注注册商标“海螺牌”水泥袋,并从南通海螺有限责任公司购进散装水泥,擅自将散装水泥灌装到印有“海螺牌”的水泥袋中。当事人以460元/吨至575元/吨不等的价

格,将自己用散装水泥分装的标有“海螺牌”注册商标的袋装水泥销售给孝感某公司、苏州某公司,违法经营额合计54万余元。执法机关依法责令当事人立即停止侵权行为,处罚60万元。本案是在“六保六稳”的大环境下,根据群众举报而查处的一起涉重大民生工程的典型系列案件之一,南通市场监管局根据这一线索,组织全市共查处了10余件余侵权水泥系列案件。

在另一起典型案例中,当事人南京双茗茶叶有限公司因销售侵犯“安吉白茶”地理标志证明商标的产品,被通州区市场监管局查处。办案机关依法责令当事人停止侵权行为,对当事人作出没收涉案产品,罚款5000元的处罚。

由我市办理的南通青溢物流有限公司销售侵权“海螺牌”水泥案、南京双茗茶叶有限公司销售侵犯“安吉白茶”地理标志证明商标的产品,被通州区市场监管局查处。办案机关依法责令当事人停止侵权行为,对当事人作出没收涉案产品,罚款5000元的处罚。

本报讯 (记者彭军君 通讯员理康 王建勤)11日,记者从南通市交通公共事业发展中心获悉,近年来我市申请网约车从业人员资格考试的人数不断增加,2020年全年约1.76万人次申请网约车从业人员资格考试,最终审核通过安排考试6945人次,公共科目、区域科目合格

率分别为79.95%和58.47%,约5500人拿到从业资格证。

下阶段,我市交通运输部门将进一步增加考试计划,满足群众的考试需求。同时呼吁广大报名参考人员合理安排复习和考试时间,考前充分准备,提高合格率,避免公共资源浪费。

南通市中医院2020年冬病冬治开诊啦!

医院呼吸科、针灸科、儿科、耳鼻喉科、妇科、护理专科门诊等科室针对支气管哮喘、过敏性鼻炎、慢性咽喉炎、月经不调、宫寒痛经、颈肩腰腿痛等多种病症开展三九贴敷、艾灸等外治诊疗,平衡人体阴阳、增强机体抵抗力。

在这个冬天,南通市中医院为您的健康添把“火”!

南通市中医院

地址:南通市崇川区建设路41号

咨询电话:0513-85126072(门诊服务台)

爱牙 小课堂

本栏目由南通市口腔医院特约刊登